

Герой моей семьи, герой моей страны

БОЕВОЙ ПУТЬ
ФЕКИНА МИХАИЛА НИКОЛАЕВИЧА



Работу выполнил
Ярошенко Богдан,
кадет 91 взвода

Начало пути

Летом 1941 года Фекин Миша, четырнадцатилетний деревенский парнишка помогал своему отцу пасти домашний скот. Тот роковой день, начало войны, помнит и сегодня.

Они только выгнали стадо на пастбище, как им сообщили о начале войны. Отца сразу забрали на фронт, а Миша остался за главного в семье. Как мог он поддерживал свою маму и двух младших сестреноч.



Призыв в армию



Михаилу едва исполнилось 17 лет, как его призвали в армию, было это осенью 1943 года. Сначала он обучался в учебном центре стрелкового полка города Муром. Там всю зиму учился стрелять из пулемета и другим военным наукам. А летом 1944 года ему присвоили звание младшего сержанта.

Ил-2, гордость авиации

В октябре 1944 Фекина М.Н. распределили в 135 штурмовой авиационный полк, который находился в городе Витебск. Его стали обучать на воздушного стрелка. Юноша освоил крупнокалиберный пулемёт и стал старшим воздушным стрелком. Летал на штурмовике бомбардировщике Ил-2. Как вспоминал Михаил, ИЛ-2 – самая лучшая машина в стране, бронированный танк с хорошей скоростью и вооружением.



Первый боевой вылет



Свой первый боевой вылет он совершил в январе 1945 года в городе Бреславль.

В 1945 году, к концу войны, наши бомбардировщики уже летали под надежным прикрытием истребителей. Фекин М.Н. вспоминал, что когда летчики поднимались в небо, истребители поднимались вместе с ними и кружили вокруг них, охраняли, если где-то появлялся немецкий самолет – сразу атаковали его.

Боевая работа

Самолет Фекина М.Н. в основном бомбил передовую – танки. Стрелок во время боя должен был и стрелять по врагу, и следить за зенитками на земле. При обстреле зенитками наших самолетов стрелок сверху видел вспышки, смотрел, где эти вспышки и кричал летчику, в какую сторону сворачивать, а то следующий залп мог полететь в самолет. Это была очень сложная работа.

Летчик со своей эскадрильей дошел до Берлина. Также участвовал в освобождении Польши, совершал боевые вылеты в Чехословакии.



День Победы



Одна ночь, как и то утро 1941, запомнилась особенно. Было это в Германии. Поздно вечером летчики слышали как стреляют из всех орудий. Воины решили, что на них напали фашисты. Но, оказалось, что это свои стреляют вверх и кричат: «Победа!»

День Победы остался для летчика одним из самых важных праздников в жизни.

Это знают его дети, пятеро внуков и одиннадцать правнуков. Для них и миллионов других детей воздушный стрелок Фекин отстоял мирное небо и счастливую жизнь.

Награды героя

Фекин Михаил Николаевич награжден многими наградами, медалями и орденами Великой Отечественной войны. Самая дорогая награда для него – медаль за взятие Берлина.



После войны



После войны Фекин М.Н. продолжал служить до апреля 1951 года.

Потом в 1953 году женился, в семье выросли двое детей.

Работал энергетиком в совхозе села Ямново Борского района Нижегородской области. Люди всегда обращались к нему за помощью в ремонте бытовой техники.



Никто не забыт, ничто не забыто

Столько лет прошло, но не стирается из памяти тот великий подвиг.

Мы говорим спасибо всем, кто защищал Родину, не жалея себя.

Нам есть на кого равняться, чтоб достойно продолжить историю своей страны.